
Министерство образования и науки Алтайского края 

ул. Буденного, 21а,
с. Калманка_______________________________________ «10» сентября 2018 т

17:30
(время составления актаi

АКТ ПРОВЕРКИ
Министерством образования и науки Алтайского края муниципального 

бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада
«Весёлый городок»

№ 269
По адресу: ул. Буденного, 21/а, с. Калманка, Калманский район, 

Алтайский край, 659040 проведена плановая выездная проверка 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 
детского сада «Весёлый городок» Калманского района Алтайского края 
(далее -  «МБДОУ д/с «Веселый городок»).

На основании приказа Министерства образования и науки Алтайского 
края от 10.08.2018 № 1227-л/к «О проведении плановой выездной проверки 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 
детского сада «Весёлый городок» Калманского района Алтайского края».

Продолжительность проверки -  1 рабочий день.
Акт составлен: Министерством образования и науки Алтайского края.
С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(а):

Щ/ши^скал с М .  s & a Q & o A f * .

f  (ФИО n v ^ n R n j i M T ^ n a  п п п п и р . к  п я т я  R n ^ M a l(ФИО руководителя, подпись, дата, время)
Лицо, проводившие проверку:
Лова Анастасия Николаевна, главный специалист отдела 

государственного контроля и надзора в области образования.
При проведении проверки присутствовала:
Чернявская Светлана Игоревна, заведующий МБДОУ д/с «Веселый 

городок»).
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Устав образовательного учреждения, утвержденный постановлением 

администрации Калманского района от 25.09.2015 № 456, с изменениями от 
29.07.2016 № 418, не соответствует законодательству:

- в нарушение части 2 статьи 25 Федерального закона РФ от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения 
не содержится информация о направленности дополнительных 
общеразвивающих программ;

- в нарушение пункта 14 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным 
программам -  образовательным программам дошкольного образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 30.08.2013 № 1014 в уставе учреждения не указан режим 
работы дошкольной образовательной организации;

- в нарушение части 1 статьи 28, части 1, 3 статьи 30 Федерального 
закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» уставом учреждения не определен порядок принятия локальных 
нормативных актов, затрагивающих права работников;



- в нарушение части 4 статьи 26 Федерального закона РФ от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не прописан 
порядок выступления коллегиальных органов управления учреждением от 
имени образовательной организации;

- в нарушение части 1 статьи 51 Федерального закона РФ от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не прописан 
порядок назначения на должность руководителя учреждением;

- в нарушение пункта 3 постановления Правительства Российской 
Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» раздел 5 устава не соответствует в 
части отсутствия информации об обязательном размещении на официальном 
сайте учреждения о материально-техническом обеспечении образовательной 
деятельности, в том числе для лиц с ограниченными возможностями 
здоровья.

В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального 
развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761 н «Об утверждении 
Единого квалификационного справочника должностей руководителей, 
специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики 
должностей работников образования» уровень квалификации заведующего 
Чернявской С.И., не соответствует, в части отсутствия дополнительного 
профессионального образования в области государственного и 
муниципального управления или менеджмента и экономики.

В нарушение Федерального закона от 11.08.1995 .4» 135-ФЗ «О 
благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве»» в 
протоколах групповых родительских собраний фиксируются решения об 
оказании помощи учреждению:

о приобретении матрасов, игрушек, раскладушек (протокол 
родительского собрания младшей группы от 22.08.2017);

о сборе денежных средств в размере 200 рублей (протокол 
родительского собрания старшей группы от 12.12.2017 № 2);

приобретение строительных материалов, покупка паласа (протокол 
средней группы от 15.05.2017).

В нарушение статьи 30 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации » при 
принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права 
обучающихся и работников образовательной организации, не учитывается 
мнение советов родителей, советов работников.

В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона Российской 
Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» коллегиальные органы управления учреждение «Совет 
педагогов», «Управляющий совет» не собираются в порядке определённом в 
уставе, отсутствуют протоколы заседаний Совета педагогов за 2017'2018 
учебный год, заседание Управляющего совета было проведено 26.01 2017.

В нарушение статьи 61 Федерашного закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в пункте 2.10 локального 
нормативного акта «Положение о правилах приема на обучение по



образовательным программам дошкольного образования и отчисления 
воспитанников» закреплено отчисление воспитанников из учреждения в 
связи с получением образования на основании заявления родителей.

В нарушение части 13 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ в учреждение не обеспечено функционирование внутренней системы 
оценки качества образования. Отсутствует годовой план работы на 2018/2019 
учебный год, материалы внутриучрежденческого контроля за 
образовательной деятельностью. В группах не соблюдается режим дня.

В нарушение части 6 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная 
программа дошкольного образования, реализуемая в учреждении не 
утверждена руководителем.

В нарушение статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не создана 
комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений.

В нарушение статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в договорах об образовании 
воспитанников Чуркиной А.Е 20.10.2014 г.р., Крапчатовой В.Д., 02.03.2014 
г.р. оставшихся без попечения родителей, установлена плата за присмотр и 
уход.

В нарушение статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» учебный план на 2017/2018 
учебный год не соответствует реализуемой образовательной программе, в 
части количества часов по образовательной области «Физическое развитие» 
(в учебном плане - 2 часа в неделю, в реализуемой авторской программе 
Л.И. Пензулаевой «Физкультурные занятия с детьми» - 3 часа).

В нарушение пункта 9 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не 
проводятся мероприятия по профилактике несчастных случаев с 
обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей 
образовательную деятельность. Отсутствуют инструкции по охране жизни и 
здоровья воспитанников.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения 
самообследования образовательной организацией» в локальном нормативном 
акте «Положение о самообследовании», утвержденного приказом 
руководителя от 27.08.2015 № 3 неверно определены сроки размещения 
отчета на официальном сайте - 01 августа, предоставление отчета 
учредителю - 01 сентября. Отчет о результатах самообследования за 2017 
год, утверждённый руководителем 19.03.2018, не рассмотрен коллегиальным 
органом управления учреждением.

В нарушение части 2 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка приема на 
обучение по образовательным программам дошкольного образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от
08.04.2014 № 293:



пунктов 9, 12, 16, 17 - воспитанник Грачев Н.Н 09.06.2013 г.р., 
посещает учреждения с 10 сентября 2018 (путевка от 08.07.2016), с 
родителями Грачева Н.Н. не заключен договор об образовании, не издан 
приказ о зачислении Грачева Н.Н. в учреждение, в личном деле Грачева Н.Н. 
отсутствует заявление о приеме.

пункта 9 -  отсутствуют необходимые документы для зачисления в 
личных делах воспитанников: Кудиной Е.А. 24.01.2015 г.р. (отсутствует
свидетельство о рождении); Данкова Л.С., 22.05.2014 г.р. (отсутствуют 
документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту 
жительства), Лубянская А.Е. (отсутствует копия свидетельства о рождении, 
документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства, 
медицинское заключение), Фалк Е.Д., (отсутствует документ, содержащий 
сведения о регистрации ребенка по месту жительства), Гришакин М.Н. 
(отсутствует документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по 
месту жительства);

пункта 11 - к заявлениям о приеме воспитанников учреждения 
прилагаются иные документы, которые не предусмотрены законодательством 
для зачисления воспитанников (копии свидетельств о рождении старших 
детей до 18 лет, реквизиты банковского счета);

пункта 14 -  отсутствуют заявления о приеме воспитанников в 
учреждение Гришакин С., 14.06.2015 г.р., Легостаев Р.П. 02.10.2015 г.р. 
Чанов А.Д. 22.03.2015 г.р., Исаков А.Д., 22.12.2014 г.р., (приказ о зачислении 
от 08.08.2018 № 17 ); Лубянская А.Е., 08.05.2014 г.р (приказ о зачислении 
от 14.08.2018 № 18) ;

заявление о приеме воспитанника Лапшиной М.А., 08.09.2015 г.р 
подано после издания приказа о зачислении (приказ о зачислении от 
08.08.2018 № 17, заявление о приеме от 22.08.2018);

пункта 17 -  приказы о зачисление воспитанников изданы без 
заключения договоров об образовании: Гришакин С. 14.06.2015 г.р., 
Легостаев Р.П. 02.10.2015 г.р., Чанов А.Д. 22.03.2015 г.р., Исаков А.Д.,
22.12.2014 г.р. (приказ о зачислении воспитанников от 08.08.2018 № 17), 
Лубянская А.Е., 08.05.2014 г.р (приказ о зачислении от 14.08.2018 №1 8 ) ;

- приказы о зачислении воспитанников в учреждение изданы до 
заключения договоров об образовании: Колесниковой Д.М. 10.07.2015 г.р., 
Комарова Р.Е. 310.05.2016 г.р., Лапшиной М.М., 08.09.2015 г.р, Минькова 
И.А., 07.04.2016 г.р., Пустовит А.Ю., 28.03.2016 г.р., Свириденко Р.В.,
12.08.2015 г.р., Функ Р.С., 22.04.2015 г.р. Черемисин Е.А., 04.04.2016 г.р., 
Павленко А.М., 31.05.2015 г.р., Клабукова А.К., 04.06.2015 г.р.
ГолубицкойА.С., 19.06.2012 г.р. (приказ от 08.08.2018 № 17, договоры от 
09.08.2018); Гуторова М.А., 16.09.2013 г.р. (договор от 16.08.2018, приказ о 
зачислении от 14.08.2018 № 18);

приказ о зачислении воспитанника Речкуновой 3., 13.05.2016 г.р. издан 
до предоставления родителями путевки в учреждение (путевка от 23.08.2018, 
договор от 09.08.2018, приказ о зачислении от 14.08.2018 № 18).

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 27.06.2017 № 602 «Об утверждении Порядка расследования и
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учета несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в 
организации, осуществляющей образовательную деятельность»:

пункта 9 - в приказе от 15.09.2017 № 2 «О создании комиссии по
расследованию несчастного случая», произошедшего с воспитанником 
Данковой JL, 2014 г.р. председателем комиссии назначен старший 
воспитатель;

пункта 20 -  в материалах расследования несчастного случая Данковой 
Л., 2014 г.р. отсутствует информация о проведенных мероприятиях по 
предупреждению травматизма с пострадавшим.

В нарушение федерального государственного образовательного 
стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155:

пункта 2.11. - в целевом, содержательном и организационном разделе 
основной образовательной программы муниципального бюджетного 
дошкольного образовательного учреждения детского сада «Веселый 
городок» («далее -  «образовательная программа») не представлена часть 
формируемая участниками образовательных отношений;

пункта 2.11.1. -  в целевом разделе образовательной программы не 
представлены планируемые результаты части формируемой участниками 
образовательных отношений, с учетом возрастных возможностей и 
индивидуальных различий;

пункта 2.11.2 - в содержательном разделе Программы не представлено 
описание образовательной деятельности, в соответствии с выбранной 
комплексной программой «От рождения и школы»;

пункта 2.11.3. - в организационном разделе Программы не
представлено описание материально-технического обеспечения Программы, 
обеспеченности средствами обучения, особенности организации 
развивающей предметно-пространственной среды;

пункта 2.13. - в дополнительном разделе Программы не представлены 
возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа 
Организации, в том числе категории детей с ограниченными возможностями 
здоровья, используемые Примерные программы, характеристика 
взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей;

пункта 3.3.4. -  элементы развивающей предметно-пространственной 
среды в группах не соответствует требованиям безопасности их 
использования (при оформлении центров в группах используются 
канцелярские иглы, кнопки, скрепки);

Организация образовательного пространства во всех группах 
учреждения не обеспечивает исследовательскую и творческую активность 
всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами 
(в том числе с песком и водой);

двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой 
моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; 

возможность самовыражения детей;
свободный доступ детей, к играм, игрушкам, материалам, пособиям, 

обеспечивающим все основные виды детской активности.
пункта 3.5.1. - учебно -  методический комплект используемый в
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группах не соответствует требованиям к материально техническому 
обеспечению реализуемой образовательной программы, в части отсутствия 
методических пособий по образовательным областям «Художественно -  
эстетическое развитие» (подготовительная группа, старшая группа), «Речевое 
развитие (старшая группа), Социально-коммуникативное развитие (старшая, 
подготовительная группы); «Познавательное развитие» (все группы); 
«Физическое развитие» (младшая группа);

в расписании непосредственно -  образовательной деятельности МБДОУ 
«Детский сад «Веселый городок» на 2018 /2019 учебный год неверно 
определены образовательным области «Коммуникация», «Познание».

В нарушение пункта 3.11 приказа Федеральной службы по надзору в 
сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нем информации» на официальном сайте 
http://dsvesgorklm.edu22.info размещены файлы в формате RAR.

В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении 
информации об образовательной организации» на официальном сайте 
образовательного учреждения http://dsvesgorklm.edu22.info в сети Интернет 
отсутствуют:

а) информация:
сведения о наличии положений коллегиальных органов управления, с 

приложением копий указанных положений;
о персональном составе педагогических работников с указанием 

уровня образования, квалификации, занимаемую должность (должности), 
наименование направления подготовки и (или) специальности, данные о 
повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при 
наличии);

о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, 
в части сведений о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов, 
для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств 
обучения и воспитания для использования инвалидами и лицами с 
ограниченными возможностями здоровья, об обеспечении доступа в здания 
образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными 
возможностями здоровья, об условиях питания обучающихся, в том числе 
инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, об условиях 
охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с 
ограниченными возможностями здоровья, о доступе к информационным 
системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе 
приспособленным для использования инвалидами и лицами с 
ограниченными возможностями здоровья, об электронных образовательных 
ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе 
приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными

http://dsvesgorklm.edu22.info
http://dsvesgorklm.edu22.info


возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств 
обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и 
лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В нарушение постановления Правительства Российской Федерации от 
10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном 
сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об 
образовательной организации»:

п. 6 не соблюдаются сроки внесения изменений на официальный сайт 
учреждения в сети Интернет;

п. 7 отсутствует ссылка на официальный сайт Министерства образования 
и науки РФ в сети «Интернет».

Локальные нормативные акты «Положение о расследовании и учете 
несчастных случаев с воспитанниками муниципального бюджетного 
дошкольного образовательного учреждения детского сада «Веселый 
городок», «Положение о порядке привлечения, расходования и учета 
добровольных пожертвований физических и юридических лиц», «Положение 
о совете педагогов», «Положение об общем собрании трудового коллектива», 
«Положение о родительском собрании», «Положение о родительском 
комитете» разработаны в соответствии с нормативным документами, 
утратившими силу (Положение о расследовании и учете несчастных случаев 
с учащейся молодежью и воспитанниками системы образования, 
утвержденным приказом Госкомитета ССР по народному образованию № 
639 от 01.01.1990, Закон «Об образовании» от 10.07.1992 № 3266-1, Типовое 
положение).

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального 
предпринимателя, проводимых органами государственного контроля 
(надзора), органами муниципального контроля не внесена, по причине его 
отсутствия

Прилагаемые документы: предписание об устранении нарушений от 
10.09.2018 № 152.

Подпись лица, проводившего проверку:
Лова Анастасия Николаевна, главный 

специалист отдела государственного контроля и 
надзора в области образования Министерства 
образования и науки Алтайского края

С актом проверки ознакомлен(а), копию акта получил (а):

(ФИО, должность руководителя, иного должностного лица или уполномочен ног
юридического лица)

■/О ОР 2 0 ^  г Щ

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:_____________
(подпись уполномоченного должностного лица (лиц/, проводившего проверку/


